

Выводы. Мальчики составляют большинство. Абсолютное большинство детей в возрасте от 0 до 14 лет. В структуре причин первичной инвалидности за исследуемый период лидируют врожденные аномалии, психические расстройства и расстройства поведения, болезни эндокринной системы.

Литература

1. Копыток, А. В. Анализ детской инвалидности в Республике Беларусь / А. В. Копыток // Современные проблемы общественного здоровья и здравоохранения : сб. материалов науч.-практ. конф. с междунар. участием, [г. Гродно], 21 окт. 2016 г. / М-во здравоохранения Респ. Беларусь, УО "Гродн. гос. мед. ун-т" ; редкол.: Е. М. Тищенко (отв. ред.), М. Ю. Сурмач (отв. ред.), Г. И. Зaborовский [и др.]. – Гродно, 2016. – С. 113–116.

ОСОБЕННОСТИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О ПСИХИЧЕСКОМ БЛАГОПОЛУЧИИ У ПОДРОСТКОВ

Прокопик Е. А.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь

Кафедра медицинской психологии и психотерапии

Научный руководитель – канд. мед. наук, старший преподаватель

Луговская А. А.

Актуальность. Актуальность изучения представлений у подростков о психическом благополучии обусловлена тем, что в этот возрастной период не только происходит активная перестройка ранее сформированных психологических структур, но и создаются новые конструкты, закрепляются базовые критерии сознательного поведения, устанавливается направленность нравственных представлений и социальных установок. Сформированные у подростков в процессе созревания неадаптивные представления о психическом благополучии могут служить почвой для различных форм отклоняющегося поведения и личностных нарушений.

Цель – определить значимые сферы в представлении подростков о психической норме.

Материалы и методы исследования. Всего было обследовано 137 подростков в возрасте от 14 до 17 лет. Среди них 70 – женского пола и 67 – мужского. Психодиагностическое исследование проводилось с использованием опросника, имеющего в структуре 15 пунктов. Испытуемым предъявлялись утверждения-вопросы, которые требовалось оценить по трем градациям – «согласен», «затрудняюсь ответить», «не согласен».

Результаты. Установлено, что с утверждением «Каждому человеку свойственно иногда испытывать подавленность / грусть / тоску» согласились 115 человек (84% испытуемых). На вопрос «Является ли на сегодняшний день

актуальной профессия врача-психиатра и психотерапевта?» утвердительно ответили 93 подростка (68%). 63 интервьюера (46%) дали ответ «согласен» на вопрос «Вы считаете, что школьный психолог может помочь Вам в случае возникновения какого-либо рода проблем?». На вопрос «Согласны ли Вы, что необходимо обращаться к специалистам, если вас длительное время что-то тревожит в состоянии вашего психического здоровья?» утвердительно ответили 84 подростка (61%). Выразили явное несогласие 83 человека (61%) с утверждением «Человек, который активно общается и находится в большой компании, не может быть одиноким». Установлена значимость вопросов «Как вы считаете, человек должен держать в себе свои переживания?» и «Вы считаете, что всегда по внешнему виду можно понять, что человек не в порядке?». Выразили несогласие 77 (56%) и 76 (56%) подростков соответственно.

Выводы. Выявлены значимые сферы в представлении подростков о психическом благополучии: отношение к «негативным» эмоциям и оценка активности социального общения. Установлено положительное отношение к помощи специалистов сферы психического здоровья.

ВОПРОСЫ, ВОЛНУЮЩИЕ БУДУЩЕГО МЕДИКА СЕГОДНЯ. АНКЕТИРОВАНИЕ КАК СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ АКТУАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ

Протасевич П. А.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь

Кафедра медицинской и биологической физики

Научный руководитель – преподаватель Сакович Т. Н.

Актуальность. Человек выбирает себе профессию еще в школе. Часто абитуриент приходит в ВУЗ из профильных классов, готовясь к профессии несколько лет до вступительных экзаменов. В период обучения в ВУЗе будущий специалист начинает задумываться, что его ожидает? Как он сможет обеспечивать себя, место работы, город, условия отработки и еще многое другое. Актуальным вопросом сегодня не только на уровне отдельно взятого студента, но и на уровне здравоохранения является вопрос профессиональной миграции в другие страны.

Цель. Разработать анкету, содержащую актуальные вопросы, волнующие каждого молодого специалиста сегодня, и провести статистическое исследование в пределах одного учреждения образования.

Материалы и методы исследования. Анкета была разработана с помощью Google формы, что сделало ее максимально мобильной в доступе, не потребовало никаких физических затрат на распечатку, распространение и сбор